

Előfizetési ár:

belyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona

Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és unneputani nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151 sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Hézsvény-nyomta.

Lesz-e béke?

Irtá: Dr. Horváth János.

— Sem bent, sem kint nem lesz béke, ellenkezőleg, igen mozgalmas korszaknak megyünk eleibe. Az emberiség egy erjedő ponthoz jutott újból. Az emberiség, nemzetiség, államok, osztályok szerint elvannak telve kivanalmakkal, melyeknek azonnali megvalósulását óhajtják — de ez a még fenlevő s begyökeresedett régi rendjébe a dolgoknak annyira beleütközik, miképp ez súlyosabb rázkódások nélkül aligha fog menni. Oroszország egy része reformokat óhajt s ott a cár ellenáll az újításoknak, támaszkodik a népesség és hadserege jelentékeny részére. A szocializmus mindenütt tért akar foglalni, — beleütközik a dolgok régi felfogásába — nálunk nagy közjogi reformokat óhajt a nemzet alkotni: államiságát akarja érvényre emelni, e miatt ellentétbe jött a nemzet uralkodójával s ádatlan harc foly az állami hatalmak tényezői közt. Norvégia felmondotta az uniót Svédországnak. Ez is komplikálta a helyzetet s befolyásolta nálunk a kedélyeket.

Béke tehát nem lesz, meglehet, hogy Oroszország olyan amolyan szín-

leges békét köt Japánnal, hogy egész haderejét saját népe ellen fordíthassa s egyszer azután győzött saját népe fölött, a militarizmus ott oly elementaris erővel fog föllépni, mely kihatásaiban az egész művelt világra újból nyomást fog gyakorolni.

Különös történelmi tanulság, hogy minden háboru újabb fegyverkezés és újabb háboru anyagául szolgált. — I. Napoleon egy holtakkal borított csatateren lovagolva át, azt mondá segedének: e halottak a világ számára az örök békét vívták ki, — mit azonban csak ők fognak élvezni, jegyzé meg az adjutáns. Még el sem végződött a nagy keletázsiai háboru, már Oroszország hajókat rendel, nagymennyiségű töltenyszállításra köt szerződéseket, még nálunk is. Olaszország, a különben oly szegény állam, nagy erőfeszítéseket tesz hajóhada emelésére, határait erősíti. Mit jelent mindez? — Még az egyesült államok elnöke is fegyverkezésről, hajóhadszaporításról beszél.

A japán—orosz háboru tapasztalatai meg le sem szűrődtek, már előre vetik árnyékukat nagy események — egyelőre ugyancsak a fegyverkezés tökélyesítésében, de hogy ezek a tökélyesített fegyverek emberhusra is éhesek, az alig szenved kétséget. Ma

már némely államok két irányban is fegyverkeznek, — belső és külső ellenesség ellen. Az európai államokban ugy az észak-amerikai egyesült államokban meg-megújuló s folyton fegyvetőbb mérveket öltő sztrájkok ellenőrzése, szabályozása, esetleges elnyomása fegyveres erő vesz igénybe. A túl a dunai részekben mostanság lefolyt s néhány év előtt az Alföldön dult arató sztrájk egész katonai mozgósítást tett szükségessé, pedig még ezek csak előjelei voltak egy nagyobb s a közel jövőben kitörhető munkásbérmozgalmaknak.

Nincs nap, nincs hét, hogy folyton itt ott kitörő kisebb-nagyobb bérmozgalmakról ne értesülnénk, — békére tehát nincs kilátás, az ó és új áramlatok összeütközése szemellátólag kikerülhetetlen; egyik sem enged, mindkető magát hiszi erősebbnek, de mivel még az összeütközés momentuma nem jött el, mindenik fél passzív rezisztenciába vonul vissza, várván az alkalmat az erőpróbára — ez a passzív rezisztencia azonban nem egyéb, mint egymás kiéheztetése. Ez is harc.

Ily bonyolult a helyzet, nemcsak nálunk, de világszerte. Nehéz, villanyossággal, viharral telt felhők vonulnak föl a láthatáron, kifog-e törni ez a súlyos, fegyvető vihar, vagy elosz-

Házaselet.

Irtá: Strindberg Ágost.

Annak idején esillaga volt az egyetemnek, nem is kételkedett senki abban, hogy még sokra viheti. Majd Stockholmba került joggyakorlatra, az értekezése pedig elhalasztódott.

Nagyravágyásnak nem volt híjjával, de annál kevesebb vagyonnal dicsekedhetett. Eltökélte hát magában, hogy gazdagon és előkelően házasodik. Ezért azután Upszálában is, utóbb Stockholmban is iparkodott beférközni a legjobb társaságba. Upszálában, idősebb tanuló letére, mindig testvérséget ivott az újonnan jött nemes fiukkal, ezek meg ugy érezték, hogy rájuk nézve nagy tisztesség az idősebb kollega barátsága. Igy kötött velük hasznos barátságot, aminek a révén kastélyaikba is meghivogatták a szülők nyaranta.

Itten vadászott, érvényesítette a társaságbeli tehetségét, zongorázott, énekel, a hölgyeket is el tudta mulattatni s ezért szívesen látták. Ruházatának eleganciája nem igen állott arányban a vagyonával, de nemes barátaitól pénzt sohase kért kölcsön. Sőt vásárolt két értéktelen részvényt és el nem mulasztottu, hogy szót ejtsen róluk, ha részvényesek társaságában forgalmodott.

Két nyáron át udvarolt egy nemes, földbirtokos kisasszonynak s már nagyon jól állt a dolga, midőn egyszerre csak

letűnt az előkelő világ szemhatáráról és eljegyezte magát egy szegény leánnyal, akinek az apja földbirtoktalan bognár mester volt.

Barátai meg nem bírták érteni, hogy minek ugrótt bele így a vízbe, Ő, akinek olyan szépen ki volt vetve a hálója, a falatot már a villájára vette, csak éppen a száját kellett volna kiátania. Bizony ő maga sem értette, hogy sok esztendő tervét miképp oszlathatta szét ily hirtelen az a leány arcoeska, melyet egyetlenegyszer látott egy gőzösön. Megbabonázták, elbűvölték! Kérdezgette a barátait, nem találják e szépnak a leányzót. Nem őszintén szólva, ezt nem merték állítani.

Hanem annál műveltebb! Nézzétek csak a szemét! Milyen beszédes! Ezt se látták a barátai s nem voltak szerencsésebbek a hallomással se, mert a leány alig beszélt valamit.

Értelmes fickó letére — ördög tudná, hogy-miképp — ott ült minden este a bognáréknál. Térdepelt itt is, valamint a nyári kastélyokban és tartotta a pamutmatringokat; énekel, játszott, beszélt színházról, vallásról és mindenre helyes választ olvasott ki a leány mély szeméiből. Verseket irt hozzá és babérait, nagyravágyó terveit, mi több: az értekezését is kitergette a lábaeska elé. Azután elvette.

A bognár becsipett a lakodalmon és illetlen beszédet intézett a leányokhoz, de a bíró annyi természetességet, annyi szeretetreméltóságot érzett az öregur viselkedésében, hogy nem kérte hallgatásra, — sőt ellenkezőleg: a folytatásra buzdította. Be jól is érezte magát ez egyszerű

körben, ahol olyannak mutatkozhatik az ember, aminő valójában.

— Ilyen a szerelem! — mondogatták a barátai, — hej, mégis furesz dolog az a szerelem.

Most már hitvesekké lettek. Hónap megy a hónap után. És milyen boldog az ember!

Esténként, ha magukra maradtak, a férfi elénekelte a Nordanszoki Rózsákat. Ez volt a notája. És beszélt színházról, beszélt vallásról és a nő csak ült áhítatosan és hallgatta. De bele nem szólt soha, mindig egynézetten volt vele, szötte-szövégette a szőnyeget.

A harmadik hónapban újra elővette a férfi azt a régi szokását, hogy délután aludjék egyet. Az asszony mellé akart ülni, egyedül maradni nem bírt. Ez kényelmetlen volt az urának, mert élénk szükségét érezte, hogy magára legyen a gondolataival.

Némelykor délben eléje ment a felesége és büszkén látta, hogy válik el a kollegáitól, hogy siet feléje. Diadalmasan vitte magával; egészen, egyedül az övé volt.

A negyedik hónapban a férj már beleunt abba, hogy énekelje a Nordanszoki Rózsákat. Olyan elesépet volt ez már! Könyvet fogott és ültek egymás mellett csendesen.

Egy este hagyatéki tárgyalásra kellett mennie s a rákövetkező vacsorára is hivatalos volt. Első ízben történt meg, hogy kimaradt hazulról. Megkérte a feleségét, hogy egy barátját hívja meg és feküdjön le korán, mivel ő alighanem későn tér haza.

lanak-e a fellegek, ez az idő kérdése. Ugyan a természetben is megtörténik, hogy vihartelt felhők szétfoszlanak, a politikai láthatár vészes fellegei is nem egyszer elvonultak úgy fejük felett, hogy a vihar elmúlt anélkül, hogy átkait reánk zudította volna. Talán ez is lehetséges lesz.

Az ellentétes elemek közt léte sült-e valamely üdvös tranzakció vagy kompromisszum? Vannak-e az ellentétes elemek közt oly semleges terek, melyek érintkezési pontokul szolgálhatnak. Az ellentétes elemek érintkezése, az ütköző pontok elhárítása ilyképp lehető-e, mi fő, mi több, a vezetők szemében a pártérdek, az egyéni szenvedély-e vagy a belátás? — ha a vezetőkben meglesz a megfelelő belátás, ha igaz célok a béke megóvása, úgy a kompromisszumok s újabb kiindulási alapoknak teremtése sem a politikai, sem a társadalmi téren nem lehetetlen s a kor civilizációjának magaslatán álló felek vezetőitől méltán lehetne várni, hogy a megoldást keressék, mert ha az ellentétes elemek alkalmat nyerve összeütköznek, oly világmorlás előtt állunk, minőt a történelem nem ismer s az emberiséget visszataszítja az elmúlt századok barbár állapotába. — Ez pedig nem lenne kívánatos.

Politikai hírek.

* **A vezérő-bizottság értekezlete** A vezérő bizottság ma esti értekezle, melyen Kossuth Ferenc elnökölt, elhatározta, hogy mai üléséből kifolyólag buzdítani fogja a tözvényszerűségeket, hogy tartsanak ki a kormány ellen megindított harcban, mert ez a harc törvényes. A bizott-elhatározta, hogy álláspontját politikai

El is jött a barátné s kilenc óraker távozott. Az asszony leült a szalonban — várakozni, mert ő ugyan le nem fekszik addig, míg haza nem jön az ura. Nem volt annyira nyugodt, hogy elalhatott volna. Így üldögélt a lakásban egyedül. Mibe fogjon? A leány már lefeküdt, csendes az egész ház. Csak az igaóra tiktakol. Még mindig tíz óra volt csupán, ahogy letette a szőnyegét Járkált, ebbe is, amabba is belebotlott, ideges lett. Ilyen hát az a „házasság”. Az embert kiragadják a környezetéből és beleteszik három üres szobába és vár az ember, míg haza jön az ura félig részegen és dörögván. De hiszen ő sze etí és hivatalos ügyben kell máshol töltenie az estét. Bolond, hogy ebbe nem tud beletörödni. De csakugyan szereti-e még? Minap nem vonakodott tartani a pamutot, pedig milyen szívesen tette azelőtt, — régebben — amikor nem voltak még hitvesek! Tegnap nem nézett rá csaknem barátságatlanul, hogy elment érte? Meg aztán ha van is ma este hivatalos dolga, minek marad ott vacsorára? Még csak feltizenegy volt, mire végére járt a vizsgálódásnak. Csodálta, hogy már előbb nem támadtak e gondolatai. És most glédába sorakoztak mindezek a komor gondolatok és még egyszer elvonultak előtte. Ezuttal meg is gyarapodott az erejük. Milyen ritkán beszélget vele mostanában. Sohasem énekel, a zongora is csukva áll. Akkor is hazudott, amikor azt mondta, hogy alszik ebéd után, hiszen csak hevert és egy francia regényt olvasott.

(Folyt. köv.)

nyilatkozatban hozza a nemzet tudomására s e nyilatkozat megszerkesztésére bizottságot küldött ki.

Az ülés érdekességét fokozta Eötvös Károly nyilatkozata is. Eötvös nagyobb beszéd keretében adta magyarázatát annak, hogy neki nincsenek leszerelő szükségai, mint azt számosan vélték legutóbb tartott felssólalásából. Kijelenti, hogy pén-teki beszédében semminemű célzást sem tett arra, mintha nem volna egy állás ponton a vezérő bizottsággal. A forrada lomról említést nem tett, csak azt mondotta, hogy nagy szükség van arra, hogy a kormányzást minél hamarabb a koalíció vegye át. Eötvös nyilatkozatát a vezérő-bizottság megnyugvással vette tudomásul.

Velencei kirándulás.

Irta: Kazinczy Gábor.

(Folyt. és vége.)

Lidó fürdője nem olyan, mint Abbaziaé. ahol ha az ember 20 lépést tesz, a víz már ellepi; itt 300 lépésnyire is lehet menni a tengerbe. Abbazia partja sziklás, Lidó partja a legtisztább fővény.

Fürdés után a korzón sétáltunk fel s alá, míg csak be nem esteledett; akkor ismét felszálltunk a hajóra és visszatértünk Velencébe.

Vasora után kimentünk a Márk tere térzenét hallgatni. Egész Velence nappal kihaltak látszik, de ilyenkor este szokatlanul élénk. Nappal csak a régi dicsőséget hirdeti, este valóságos tündér város. Oly fényben uszik ilyenkor Velence, hogy a világosság a fényes nappallal vetekszik. A katona banda zene ütemeire tarka tömeg jár fel s alá. A Márk templom a lámpák ezreitől megvilágítva, ragyogó fényben uszott; ha van valami rajta, amin már meglátszik a régiség, az most elenyészik s teljes pompájában tündöklök.

A Velencében eltöltött kell emesórák után elközelgettek eludálásunk ideje. Kimentünk még egyszer a Márk tere egy „Isten hozzád” ot mondani a nagy multak városának; még egyszer emlékeztetünkbe vésni a Márk templom kupolás alakját, a dogék oszlopos palotáját. Ki tudja mikor kerülünk az életben ide? Fogjuk-e látni még egyszer Adriának a tenger hullámaiból kiemelkedő királynőjét? Fogunk-e még valaha ringatózni a karesu gondolákon? Talán soha, lehet, hogy nem sokára.

Utra készen állt már a hajónk. Néztük a fedélzetről a lemenő napot, melynek bíbor sngaraiból a Márk templom aranyos kupolái glóriát vontak Adria gyöngyére: a csendes vizet, melyet a gondolák hasítanak fel s felhangzik róluk az olasz énekesek ajkáról mandolin kíséret mellett a Santa Lucia gyönyörű melodiája. Elindultunk s mindjobban elmaradoztak a partok, csak még a templom tornyok sötét körvonalait lehetett kivenni a bíbor égen. A csendes éjben sokáig énekelgettünk a fedélzeten szép magyar népdalainkból, amelyek vissza varázsolták lelkünket a távol idegenből is az Alföld kalászos rónáira. Lassankint elsötétedett az ég is, a tenger is. Velen-

céből már csak a világító torony fényes pontja látszott, míg az is elenyészett az ég csillagai között.

Világ folyása.

** **Az orosz-japáni béke.** A békefeltételekre nézve érdekes hír érkezett. E szerint Japán hárommilliárd frankban állapította meg a hadikárpótlás összegét. A többi feltételek, nevezetesen bizonyos területek átengedését illetően, valameny nyien ismeretesek. Szachalin átadása, a vladivosztoki erődök lerombolása, a Kórea fölött való pratektorátus és a portartur—karbini vasut átengedése előrelátható volt. Oroszország alkalmasint bele is fog egyezni ezeóbe a feltételekbe, úgy, hogy háborut körülbelül befejezettek tekintik. A japáni flotta azonban ettől függetlenül újból akbióba lépett. Livevics jelentése szerint julius tizenegyedikén több japáni torpedónaszád érkezett az Olga öbölbe. Nem lehetetlen, hogy a japániak Vladivosztok ostromára készülnek és esetleg az Olga öbölben csapatokat szállítanak partra, ahonny Vladivosztok ellen nyomulnak.

Hírek az országból.

== **A lipótszentmiklósi választás.** Ma folyt le a lipótszentmiklósi kerületben Lányi Bertalan szabadelvűpárti programmal megválasztott miniszter lemondása folytán az új választás, melynek jelöltjei Lányi Bertalan, a nemzetiségi dr. Stodola Emil és a negyvennyolcas Thuránszky Tamás voltak. Nagy küzdelem után azzal végződött a szavazás, hogy Lányi és Stodola közt pótválasztásra kerül a sor. A választást este 10 órahor fejezték be. Lányi 1349, Stodola 1455, Thuránszky 123 szavazatot kapott.

== **A tatrai borkiállítás.** A Magyar Szőlősgazdák Egyesülete véglegesen megállapította a Tatralomnicon rendezendő borkiállítás részleteit. E szerint a kiállítás augusztus hó 19—23 napján lesz. Az egyesület kérésére a földmívelésügyi miniszter megengedte, hogy kiállításra beküldött borokat a budafoki pincemesteri iskola bírálja felül s az itt elfogadott mintákat az Országos Kémiai Intézet vegyelemezze. A Pincemesteri Iskola a beküldött 200 borminta bírálatát e héten végezte s igen kedvező eredménnyel, amennyiben a minták közt mindössze 30 oly borfajtát talált, a mi a mostani nagy hőségben a szállítást nem bírná ki s így ki sem állitható. Ily módon a kiállításon csak elsőrendű fajborok lesznek. Különösen erősen lesz képviselve Tokaj-Hegyalja. A legnevesebb termelők 51 fajta bort küldenek innen. Az egyesület gondoskodott a külföld érdeklődésének felkeltéséről s ha a kiállítás sikeres lesz, azt állandósítani fogja s gondoskodik egy állandó borkóstoló csarnok létesítéséről is.

NAPI HIREK.

Éjjeli zene.

Az éjjel bus magyar nóta szomorú akkordjai ütötték meg füleimet. A szomorú akkordok szomorú hangjai egy zöld zsalugáteres ablak alól oszoltak el az éj fenséges csendjében. Az ablak alatt a cigányok előtt egy ifjú állott összekulesolt karokkal, ő tolmácsolta szíve érzéseit annak, ki az ablak mögött szüzi nyoszolyában aludta az ifjuság rózsá álmát. A kissé megnyitott zsalugáterek apró nyílásain pislogó lángocska szűrődött ki az éjszakába. Mintha csak azt gúttogta volna: hallom a dalt, hallom. S Ó is hallja ám! Éjjeli zene volt.

Éjjeli zene! Ugy is mondhattam volna, hogy egy darab középkor az ujkor-
tan, egy kis romantika, melyről azt hit-
tük, hogy már csak a megsárgult fólián-
sok elkopott betűi, eldugott memoírok
penészes lapjai beszélnek.

Éjjeli zene. Ugy hittük, hogy a sze-
relem, e szószólója már beszámolt a tör-
ténelem ítélőszéke előtt, hogy a romanti-
kával együtt hidegen, kiterítve nyugszik
a temetőben — zöld virágos hant alatt.

Csalódtunk.

Az éjjeli zene még él s a romantika
se tűnt tova a láthatárról, játszi emléke
ott kísért az éjjeli zene nyújtotta szívet
édesi ő muzikában.

Az igaz, hogy a materiális huszadik
század nem igen rokonszenvez a szerel-
mes lovagok érzelmeinek holdfény mel-
letti megnyilatkozásaival. Sőt itt ott rend-
őrileg is üldözik a hajdan oly kiváló
erényt.

Mert hát kéröm az ma már a §-ba
ütközik.

Nem éjjeli zene az. — hanem éjjeli
csendháborítás. S mivel rőndnek muszáj
lőnni — büntetni is kell a lovagot. S
bizony, bizony megeshetik, hogy a deli
levente, ki az imént még megvetett lá-
bakkal dirigálta a csökönyös bandát,
rendőri fedezettel továbbittatik odébb on-
nan, hol — mint gondolja — élni vagy
hallnia kell.

A §. nagy ur. Mindenkinek paran-
csol. De a szerelem füttyül rája. Az éj
fekete szárnyai alatt tovább hirdetteti a
rezgő hurokkal az ígét. S ezt — úgy hi-
szem, a lányok nem igen bánják. Ré-
szemről ugyan nem tudnék kellemetlenebb
valamit elképzelni, mintha valaki odaállit-
tana ablakom alá egy cigánybandát s
azzal bosszantana től nyugalmat adó édes
álmomból, hogy: *Nyisd ki babám az ajtót.*
Nekem rettenetes volna. Kinyitnám az
ablakot, de tudom istenem, hogy „*meg-
láttnak a szomszédban,*” amint szétűtnék
az illusztris társaságon. Dehát a mi ne-
kem kellemetlen — a lányoknak kellemes
is lehet. S talán az is. Legalább az éjjeli
zenét illetőleg az.

De legyen is. Ki tudja meddig élvez-
hetik a romantika e fűszerét. Mert a ro-
mantika már megöregedett, halálát minden-
nap várhatjuk. S ha lehunyja szemét —
fuccs az éjjeli zenének.

És akkor miképpen tudja meg „Ő”
hogy van egy szív, egy erős férfi szív,
mely csak érette dobog?

Még szerenese lesz majdan, hogy
megtanultuk János vitéztől a dalt, hogy:
... egy rózsaszál is mily szépen
beszél! (r.j.)

Kecskemét, július 18.

— **Az 1904. évi bortermés** Az 1904.
évi szüretre vonatkozó adatokat most
állították össze a földművelésügyi minisz-
teriumban. Ezek szerint a magyar korona
országában 1904-ben 4,256 907 hektoliter
bor termett. Ebből a szorosan vett Mag-
yarországra 3,471,460, Horvát- és Szla-
vonországra 785 447 hektoliter esik. A
mult évi termés tehát megközelíti a fil-
loxeravész előtt idő termésmennyiségét.
A szőlővel beültetett terület 1904-ben
502,834 katasztrális holdat tett ki. Minő-
ség szerint termelt: közönséges fehér bor
2,584 867 hl., közönséges siller bor 1,157,481
hl., közönséges vörös bor 380 088, fehér
pecsenyebor 86,020, vörös pecsenyebor
15,491, fehér csomegebör 26,734, vörös
csemegebör 4145, aszu 2081 hektoliter.
Az összes szőlőtermelés értékét a statisztikai
hivatal 130,518,897 koronára teszi.
Ebből a csemege- és borszőlő 5,116,443
korona, az aszuber 564 697 korona értékű
volt. A szőlő átlagos becisére 0,26 korona
kilogrammonként, az aszuberé 271 korona
36 fillér volt hektoliterenkint. Az idei
szőlőtermés előreláthatólag a mult évit
nem fogja meg se közelíteni, miután máris

nagy mértékben lépett fel a peronoszpóra.
Érdekesnek tartjuk még megemlíteni,
hogy Ausztria bortermése 1904-ben
4,483,767 hektolitert tett ki.

— **Tanítói állások.** A községi iskola-
szék legutóbbi ülésében az újonnan be-
töltendő népiskolai tanítói, illetve tanító-
női állások kérdésével is foglalkozott.
Ugy tudjuk, hogy egy tanítónői, és két
tanítói állás betöltése válik üresedés foly-
tán szükségessé.

— **A szombati beszállásolás.** A mult
szombati beszállásolásból kifolyólag a
lapok egynémelyikében téves információ
alapján közzétett újdonságokra vonatko-
zólag helyreigazításképp illetékes helyről
a következő sorok közlésére kértek föl
bennünket: Az itt átvonuló huszárezredek
s a tűzérüteg önkényűleg szállásolták be
magukat; nem kell bővebben magyarázni,
hogy ez az eljárás éppen nem egyeztet-
hető össze a törvény szövegével. Midőn a
politikai hatóság a tudta nélkül, önkény-
leg történt beszállásolásról értesült, nyom-
ban kijelentette a h. rendőrfőkapitány,
hogy a beszállásolást a hatóságra nézve
sérlemesnek tartja s különös tekintettel
arra, hogy a város területén rüh és
takonykórtól megfertőzött istállók vannak,
az önkényes eljárásból származható ösz-
szes bajokért a felelősséget teljes mérték-
ben az átvonuló ezredek parancsnokára
hárítja. Ekkor aztán a katonaság maga
is belátta hibáját s megijedve a vesze-
delmes állapotbetegség hallatára, fölker-
te a főkapitányt, adjon utmutatást, hogy a
katonák további szálláson maradása hol
engedhető meg s hol nem. Amire nézve
aztán a főkapitány készséggel meg is
adta a szükséges utmutatásokat.

— **Esküvő.** Fényes esküvő volt szom-
baton délután Bács Topolyán. Dr. *Lestár*
Albert topolyai ügyvéd, aki Kecskeméten
is több éven át ügyvédeskedett, vezette
oltárhoz Császár Ilonkát, Császár Péter
főszolgabíró leányát. Tanúk voltak: Pi-
laszanovics József és dr. Winkler János.
A polgári esküvő d. u. 3 órakor volt az
ottani polg. anyakönyvi hivatalban, az
egyházi áldást a pacséri kegyuri r. kath.
templomban (s a ref. templomban adták
az ifju párra. Este fényes lakoma volt az
örömszülők házában, az új pár vasárnap
reggel nászutra indult.

— **Szárzóság.** Ujból esőért imádko-
zik az alföldi gazda; az idei kukorica ter-
més ugyanis mesés gazdagságúnak ígér-
kezik, de eső híján a legszebb remények
is meghiúsulhatnak még. Különösen Kec-
skeméten áll kitűnően a tengeri, nem tul-
zás, hogy több a kétesöves szárnál az
ötösöves. Hanem hát eső kellene nálunk
is, még pedig hamarosan. Érthető izga-
lommal várjuk tehát a holnap napot,
amelyre ugyanis *Meteor* hatalmas esőt
jósol. A Meteor pedig elég szavahihető
időjós a körülményekhez képest.

— **Halálozás.** A következő gyászje-
lentést vettünk: „Alulírottak úgy a ma-
guk, mint az összes rokonság nevében is
mély fájdalommal jelentik a szeretett édes
anya, napa, nagyanya és jó rokonnak
özv. Szöllősy Józsefné szül. Borsos Zsu-
zsanna asszonynak f. évi július hó 17-én
este 8 órakor, életének 75 ik évében, két
heti súlyos szenvedés után történt cse-
des elhunytát. A boldogult hült tetemei
folyó hó 19-én, délután 4 órakor fognak
a III. tized, Sétátér-utca 63. számú gyász-
háztól, az ev. ref. egyház szertartása sze-
rint, a budai-uti ref. temetőbe örök nyu-
galomra tetetni. Kecskemét, 1905. évi
július hó 18. Áldás és béke poraira!
Szöllősy Károly, Szöllősy László, Szöl-
lősy Mihály, Szöllősy Julianna gyermekei.
Wonnák Sándor veje. Szöllősy Lászlóné
Nagy Ágnes, Szöllősy Mihályné Pólyik

Róza menyei. Unokái: Wonnák Rezső,
Wonnák Jenő, Wonnák Gizella, Wonnák
Margit, Wonnák Jolán, Wonnák Gyula és
Wonnák Irén; Szöllősy Krisztina és Szöl-
lősy Karolin; Szöllősy Julianna, Szöllősy
Róza és Szöllősy Mihály.

— **Világjáró technikus Kecskeméten.**
Egy poros külsejű, nemzeti színű kar-
szalaggal ellátott utas bolyongott ma
Kecskemét utcáin. A különös utas, akit
sokan megbámultak, *Fibinger* Imre fran-
ciaországi technikus, aki fogadásból három
év alatt körül akarja gyalogolni a világot,
Eddig 8500 kilométert járt be. Járt Ausz-
tria, Morva-, Cseh-, Szászországban, Szi-
biériában, Poroszországban, Hessenben,
Badenben, Württemberg, Bajor, Tirol.
Felső és Délolaszországban, Iztriában és
Krajinában. Jelenleg a magyar földet járja.

— **Az utolsó népmulatság.** A Kossuth
szoborbizottság tegnap ülést tartott, me-
lyen elhatározta, hogy ez év augusztus
20-án még egy utolsó népmulatságot ren-
dez a szobor-alap javára. A szobrot
alighanem már szeptember 20-án fol-
avatják.

— **A drága piac.** Olyan drágaság
uralja jelenleg piacunkat, amíg alig
tudunk visszaemlékezni. Nyilvánvaló, hogy
ez állapot ellen tenni kell valamit az
illetékes hatóságnak; mintául szolgálhat
e tekintetben *Tarnay* Gyulának, Borsod
vármegye alispánjának itt következő ren-
delete:

1. Helybeli szatócsok, tyukászok
és kofaknak tiltva van november 1-től
március hó 31-éig reggeli 9, a többi
hónapokban pedig reggeli 8 óra előtt
akár személyesen, akár meghatalmazott
által oly árukat nagyban vásárolni, a
mely áruk eladásával iparszerűleg fog-
lalkoznak.

A nagybani vétel meghatározása:
a) husféléknél 5 klgr. fölül;
b) gyümölcsnél kocsirakomány,
puttonyok, vagy egész kosarakkal fer-
tályok, vagy zsakokkal való vétel;
c) szárnyas állatoknál, vadnál és
malacoknál két darabon fölül;
d) tojás 10 darabon fölül, tej két
literen fölül, vaj, sajt és túró 1 klgr.
fölül.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi jul. hó**
18-ik napján. Tisztabuza 14.00—14.60. Két-
szer 13.00—13.30. Rozs 11.80—12.20. Árpa
12.80—12.60. Zab 13.40—14.00. Tengeri
kecskeméti 16.60—16.80. Tengeri bánáti
16.60—16.80. Köles 20.00—22.00. Krumpli
6.60—6.00. Széna 5.00—5.60. Szalma 3.20
3.60. Hízott sertés kilója 1.12—1.20. Sza-
lonna kilója 1.52—1.70.

Anyakönyvi kivonat.

— július 18-án.

Születések: Szabó Ilona rk., Nagy
Mihály rk., Szinnyai Erzsébet ref.

Halálozások: Barta József rk. 3 hó
napos, Juhász Józsefné Szelei Erzsébet
rk. 29 éves, Buda Sándor gör. kath. 7
hónapos, Szöllősi Ilona Jolán rk. 8 hó-
napos, Nagy János rk. 1 hónapos, L.
Szabó János rk. 18 hónapos, Virág Imre
rk. 13 éves.

Felölős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KALMAN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Gyeness Mihály

czukrászdájában

egy jó házból való fiú
tanulóul

3926

fölvétetik.

3-1

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen egy üzlethelyiség, 3 szoba, konyha, pincze és a szükséges mellékhelyiségek folyó évi augusztus 1-re bérbe kiadó, együttesen vagy külön-külön is. Értekezhetni a tulajdonos **Dudvay Mihály**-lyal a Dréher-féle sörraktárban, Régi-sétatér.

Hatezer koronás

váltókölesönt öt százalék mellett jó kezesekkel azonnal keres helybeli. Ajánlatok „Öt százalék” jelige alatt e lap kiadóhivatalába intézendők.

Igyunk

naponta kétszer egy kis pálinkás pohárral **Zenke-féle**

Barát-ital

gyomorerosító, étvágy gerjesztő és emésztést elősegítő italt. 3819-5-5

Ezen kitűnő jóízű ital kapható **Kecskeméten: Nyirády László, Széless János, Balassy Antal** utak üzletében, **K.-Félegyházán: Borbényi Gyula, Perényi Karoly; Nagykörösön: Szabó Gyula; Izsákon: Izsák József** utak fűszerüzletében. 1 üveg ára 80 fillér.

Különösen jó hatású kevés mozgású egyéneknek. Megrendelhető 1 literes üvegben is a készítőnél.

Levél-cím: **Zenke Zoltán, Szeged.**

Eladó birtokok!

Izsák és Kecskemét határán, több ezer holdnyi szőlőtelep közelében, Izsák községtől 2 kilométernyire, a vasút és az országos műút mentén, a vasúti állomás közvetlen szomszédságában

2-3-5 és 10 holdas szőlőültetésre alkalmas parcellák 25 éves törlesztésre holdanként 100 koronától 300 koronáig terjedő vételárért a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett örök áron eladók s azonnal birtokba vehetők.

Bővebb felvilágosítást nyújt **dr. Fodor Sándor kecskeméti ügyvéd** (lakik Nagykörösi utca 14. sz. a.), hol a szerződés bármikor megköthető. 3908-?-19

Törv. védve.

SUDIN

az egyedüli biztos szerkezés és lábizzadás ellen. Jóságáért a készítő felelősséget vállal.

Ára esetlenül 1 korona.

Készítő **Nagy Kálmán** gyógyszerész **Nyiregyháza**n.

Kecskeméten kapható:

Ifj. **Weisz László** divatárúházában

és

Ifj. **Bencsik Antalné** fűszerüzletében.

3934-10-1

Steiner Mihály
törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Vacshegyben 2 $\frac{1}{4}$ holdas földbirtok, szőlővel eladó
A Lisztes-köz mellett egy 6 holdas szőlő 4 részben olcsón eladó.

A Körösi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó.

A Budai-nagy-utca mellett egy jövedelmező újabb ház eladó.

Köncsögön 60 m. holdas szántó és kaszáló földbirtok 5 hold szőlővel eladó.

Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó.

Közvetlen a Körösi-utca és Rákóczi-ut mellett egy ház eladó.

Borbási-közön egy 3 és fél holdas szőlő eladó.

Köncsögön egy 18 holdas szántóföld eladó.

A vasúti indóháztól 5 percnyire egy igen jövedelmező 1 és fél holdas szőlő, nyaralónak kiválóan alkalmas, eladó.

A Vacs-hegyben 6 holdas birtok, melyből 800 n.-ő szőlő, 1300 nszöl fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél hold kitűnő zöldségeskert, a többi jó szántóföld, sok épülettel, löhuzó kuttal, eladó.

Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek.

Kiadó lakások

Széchenyi-tér 15. számú házban **két udvari lakás**

azonnal kiadó. Mindegyik lakás 3-3 szoba, konyhából és mellék helyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál **Molnár K. és Társa** iteés-piaci üzletében, vagy a házban, vagy telephonon

Schwarz Ignátz.

3506-?-50

Telephon 78.

ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

szobafestő és mázoló

műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy munkaforgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.

**BENEDEK JÓZSEF**

legújabb gépekkel felszerelt **lakatos-műhelyét** (Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utca 231. sz.)

a j a n l j a
az építettő közönség becses figyelmébe.

Készít mindennemű épület-, mű-, minden a vas- és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tetőszerkezeteket, takaréktűzhelyeket, vízvezetékeket, vaslépcsőket, sirrácokat, fényűzési dombormű- és virágmunkákat, régi kútak átalakítását — jótállás mellett, — újak készítését és mindennemű javításokat a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

3794-50-9